

7.8

THURSDAY

哥林多前書

14:1-11

你們要追求愛。要渴慕屬靈的恩賜，尤其是宣講上帝信息的恩賜。那講靈語的不是對人講，而是對上帝講，因為沒有人聽得懂他的話。他是藉著聖靈在講述奧祕的真理。可是，那宣講上帝信息的是對人講，是要造就，鼓勵，和安慰他們。講靈語的人只造就自己，宣講上帝信息的人是造就全教會。我希望你們都會講靈語，可是我更希望你們都有宣講上帝信息的恩賜。因為，除非有人能把靈語翻譯出來，使全教會得到造就，否則，宣講上帝信息的就比講靈語的更重要。（林前14:1-5）

靈語vs. 先知講道

哥林多教會的信徒受聖靈感動之後而說話，究竟說的是什麼？是某國某地的語言？或是只有當下被聖靈感動的人才會說會翻譯的靈語？現代中文譯本與其他翻譯本，大多採取後者。因為哥林多在當時是商業繁忙、人來人往的城市，若教會中有多種語言的恩賜，就更可以為主作見證，也向不同的人傳福音。

按照文脈，哥林多教會依照會不會靈語來結黨分派系（互相比較看誰比較屬靈）。面對這樣的情形，保羅給的建議是，在聚會中必須考慮事情是否對眾人有益處，所以，在聚會時，先知講道優於說靈語，因為「講靈語的人只造就自己，宣講上帝信息的人是造就全教會」。

今日的教會也與當時的哥林多教會相去不遠。有些教會強調信徒必須時時操練靈語，有些教會主張「先知性」講道，有些教會每次聚會都是醫病趕鬼大會，有些教會強調神蹟奇事；教會之間彼此批評。願我們謹記最大的恩賜是「愛」，來為主作見證。

〈靈語vs. 先知講道〉
少年新眼光2021年7月8日台語版全文

哥林多教會的信徒受聖神感動，就開喙講話。信徒講的話是啥物？是某一國、某一所在的語言？抑是只有當時受聖神感動的人才會講、會翻譯的靈語？現代台語譯本以及其他近代的翻譯本，大部分攏認為是「靈語」。因為哥林多佇當時是商業發達、人際往來頻繁的城市，若教會有逐種語言的恩賜，就閣較會當為主作見證，也向無全的人傳福音。

按照文脈，哥林多教會的信徒聚會的時陣teh 互相比較啥人較屬靈、啥人較有聖神的恩賜。面對這欸情形，保羅建議講，佇聚會中必須考慮代誌敢有利益眾人，所以，先知講道比講靈語較贏，因為「講靈語的人只有造就家己，不過傳達上帝信息的人造就全教會」。

今仔日的教會 kap 當時的哥林多教會真相像。有教會強調信徒著時時操練靈語，有教會主張「先知性」講道，有教會逐擺聚會攏是醫病趕鬼大會，有教會強調神蹟奇事；教會中間互相批評比較。向望咱著謹記上大的恩賜是「愛」，來為主作見證。

顧念我們的上主，求祢的聖靈感動我們，幫助我們活出愛、善待他人。奉主耶穌基督的名求，阿們。

